

# 曙光煤矿让综采工作面『精品更精 亮点更亮』



本报讯(通讯员胡小红 张艳)连日来,曙光煤矿在采掘延伸、1226综采工作面持续推进的过程中,严把工程质量关,加大安全检查力度,全面夯实标准化基础,让“精品更精、亮点更亮”。

精益求精抓管理。1226工作面首次采用沿空成巷无煤柱开采技术(110工法),综采队严格按照施工标准,实行精细化管理。为有效管控溜子前窜后滑,每个圆班实测工作面溜子机头与巷中的距离,及时调整采煤机刀口位置,确保了切缝孔与排头架距空顶在200~400mm范围;工作面支架初撑力、相邻支架错差、端面距、悬顶面积等严格按照标准施工,做到隐患问题“小事不过班、大事不过夜”;材运两巷超前支护采用硬连接,保证了单体支柱的迎山角度和直线性,确保工作面“三平一直两畅通”;目前,留巷巷道成型较好,达到了设计要求,110工法在曙光得到了成功应用,矿井采掘接替更加合理、有序。

严格考核提质量。标办按照5S安全管理办法,对工作面每个岗位作业流程进行不定期督导检查,提高职工上岗质量;同时按照标准化检查标准,分项目逐条对井下各项工程质量进行检查验收,对不合格的项目,及时反馈给班组,进行质量追踪落实管理,

实现闭合管理;班组间开展互相打分、交叉考核的方式,认真填写班组《工程质量验收台账》,你追我赶、奖优罚劣,促使班组标准化工作常态化、日常化。

创优环境促达标。材运两巷各类材料分类码放整齐,明确责任人,全部实行挂牌管理;两巷供水施救、压风自救、隔爆设施等责成专人进行日常维护、清理擦拭;运巷安装了两组电磁阀风水净化水幕,实现了巷道全断面雾化,工作面机头段液压支架下安装了粉尘传感器和4组感应喷雾,采煤机由之前的静压水幕改为风水联动喷雾,能够全面覆盖双滚筒,有效降低了粉尘浓度。每一道工序,每一个环节,都有严格的标准,大大提高了工作面区域质量标准化水平,改善了井下工作环境,为全矿质量标准化建设奠定了基础。

目前,曙光煤矿正在以1226综采工作面为样板,不遗余力打造更多的亮点工程、精品工作面,有力推动了企业高质量发展。

疫情防控 复工复产 两手抓 两不误

抗击疫情 落实两会精神 一把手访谈



近日,双柳煤矿主斜井井口,3(34)18智能化工作面首台ZZG7600/21/44D电液控系统液压支架在绞车的牵引下完成“首秀”顺利入井。该液压支架支撑能力、工作阻力、吨位为该矿最大,标志着该矿向智能化、信息化标杆矿井又迈进了一大步。该液压支架可确定采煤机所在位置,实现成组程序自动控制、邻架电控自动操作,具备抗干扰能力,电控系统连接器插接灵活,并具有较好的抗砸、抗挤、抗拉能力。薛泽斌摄影报道

本报讯(通讯员王二明)近日,正珠煤业以打造“高进尺、高技术、高效率、高管理、高素质”的综合机械化生产队伍为目标,以“思想稳定、顶板治理、机电安全”三项重点工作为抓手,为决战二季度,确保全年安全生产任务顺利完成打下了基础。

## 正珠煤业锁定“五高”攻坚“三关”

思想稳定关。结合一季度安全生产状态,包队领导积极了解员工思想动态,全面传达公司决战二季度工作精神,并在各班组中开展了“岗前10分钟安全自律”活动,针对现场作业环境,及时查看不安全因素,分析安全隐患,进行危险源辨识与预控,想办法、定措施,确保班班安全生产;区

队管理人员严格落实“六必访”制度,及时了解反馈员工思想、工作、精神、家庭、班中、班后情况,吹好安全枕边风,共筑安全大堤。

顶板管理关。该公司进一步落实“四位一体”现场管理,完善了中层干部带班生产现场巡回检查、安全隐患排查等制度,及时发现和排查各类隐患。加强21507综采工作面地质变化带安全管理工作,做到支架完好、支护有效,确保运输、通风、行人畅通无阻。抓好21509回风巷过陷落柱及空巷、一采区底抽巷揭露陷落柱、1012回风巷掘进工作面顶板管

理工作,提前采取措施确保安全。做好巷道维修和生产系统巷道巡回检查工作,及时发现和处理巷道出现的问题,把隐患消灭在萌芽状态。

机电安全关。该公司成立了电气安全基础管理会战领导小组,制定切实可行的安全防范措施,通过组织学习《煤矿安全规程》、《煤矿井下电气标准》等安全知识,提高员工业务技能,并在生产队组中大力开展电气试验活动,对开关、综保、电机、绞车等电气设备进行过流、漏电、接地保护实验;对绞车各种保护进行试跳,根据实验情况及时对开关、综保进行保养,检查接线工艺,调整闸瓦,确保电气设备的正常运转。

# 毫不放松抓防控 坚定信心谋发展

香源煤业党委书记 董事长 武跃平

在年初召开的集团公司2020年党委工作会和六届二次职代会上,党委书记、董事长杨建华同志全面客观地分析了当前面临的形势和任务,指出了我们当前存在的问题和面临的“四大机遇”、“四大挑战”以及要处理好的“四大关系”,高屋建瓴地提出了坚持“以煤为主、循环发展”,实施“四步走”的转型发展战略。香源煤业在认真领会学习集团公司会议精神的同时,以“保安全、稳生产、严管控、树新风、促民生”为主要目标,进一步凝心聚力、精准施策,引导广大干部职工明责履职、狠抓落实,坚定不移完成全年各项任务目标,力争各项工作取得新突破,再创新佳绩,确保疫情防控和企业发展两手抓、两手硬。具体要做好以下几方面工作:

理念,筑牢发展安全根基。坚持“安全第一、预防为主、综合治理”方针,坚持“管理、装备、系统、素质”并重,强力推进“五精”管理,以安全生产标准化建设为主线,以有效防范遏制各类安全事故为重点,以“三基建设”为抓手,以双重预防为手段,强化责任追究,严格重奖重罚,切实抓好现场管理、管好大系统,确保矿井本质安全。三是聚焦矿井重点工作,提升持续发展能力。重点围绕矿井健康可持续发展,合理布局生产经营各项工作,划分职责范围,通过层层传导、督导落实,全面推进包括二采区设计和开拓、3号煤合法化开采、地面场所改造等重点工程,优化矿井采掘衔接,布局智能化矿井建设,规范矿井精细化管理和预算管理,提升矿井综合实力。四是引导干部作风转变,营造发展优良环境。狠抓作风转变,培育和践行社会主义核心价值观,营造健康积极向上的矿区氛围,引领干部担当作为,以担在关键、干在实处、走在前列的责任担当,以一年更比一年强、一年更比一年好的工作实绩向两级集团公司交上一封满意的答卷。

一是持续加强防控力度,保障战役取得全胜。目前,疫情防控工作已经到了最后的决胜期,全年各项工作正在逐步走上正轨,有条不紊地全面铺开,我们严格按照疫情防控总体要求,紧盯当前防控重点的转变,继续落实好各项工作举措,在进一步加大宣传教育力度的同时,着眼于职工复工复产后行为轨迹的管控,严格摸排接触史,尤其是可能出现的与疫区、境外人员的接触环节,严把输入关,以高度的政治自觉和行动自觉,保障疫情防控取得全面胜利。二是树立安全第一

2020年是集团公司中长期发展规划强基固本的关键一年,也是完成剥离企业办社会职能的收官之年。一场突如其来的新冠肺炎疫情给我们的全年工作部署造成了巨大的冲击。面对严峻复杂的形势,我们精准施策、科学应对,切实采取了一系列全面严格的措施,全力恢复生产生活秩序。

在疫情防控方面,我们坚持群防群控,以社区管理为基础,建立网格化管理防控体系。严格落实24小时值班防控制度,设立疫情检查点,逢人必检、逢车必查,严把防疫“入口关”。严格落实每日两次零报告制度,对外地返回人员,逐户核查信息,严守疫情防线,为职工家属区的健康保驾护航。在复工复产方面,严格按照“外防输入、内防扩散”的要求,从人员排查、个人防护措施落实、人员洗浴、住宿管理、就餐安排等防控措施上严格落实。积极协助返岗复工职工办理各项手续,保障矿井的复工复产不受影响。

同时,我们紧盯全年的改革转型任务不放松,在确保安全、稳定的前提下,集中力量攻坚克难,主要从以下几个方面开展:一是要坚持改革为要,完成好“三供一业”维修改造的收尾工程,加快推进市政、社区移交及幼教改进程,按照集团公司要求的时间节点完成剥离企业办社会工作任务;二是全面推动专业化队伍建设,精干力量组建“业务能力强、服务质量高”的专业化服务队伍,在集团内部各生产及资源整合矿井整体承揽“两堂一舍”、污水处理、锅炉运营等;三是巩固和拓展就业渠道,精准对接用工需求,继续向合作单位进行劳务输出,持续推进组织化对外创收。

总之,面对新形势、新挑战,我们将积极应对困难和挑战,努力克服疫情影响,夯实安全发展根基,落实改革转型任务,找准发展定位和路径,拓展后勤服务产业,力争取得疫情防控和改革发展双胜利。

抓好疫情防控 筑牢矿区防线 坚决完成好全年改革转型任务

生活服务部经理 吕建华

主动作为战疫情 勇于担当交答卷

正新公司党委书记 董事长 田泰峰

当前,全国“战疫”正处在决战决胜的关键时期,防控形势稳中向好。面对抗击疫情和复工复产的双重挑战,正新公司党政高度重视,超前部署,牢固树立各项工作“一盘棋”的思想,一手抓疫情防控,主动作为战疫情;一手抓复工复产,勇于担当交答卷,切实做到了“两手硬、两不误、两促进”。

卷正在书写。2020年是正新公司和善煤矿正式转入生产矿井、实现180万吨竣工达产验收的奋进之年,也是贾郭矿全面复工复建的起步之年。受疫情冲击影响,对公司各项工作的开展和工作目标的完成造成了一定压力。面对当前形势,在抓紧抓实抓细疫情防控工作的同时,正新公司将全面贯彻落实集团公司党委会、职代会精神及年度总体工作部署,变压力为动力,围绕既定目标,科学谋划,抢时间,夺损失,统筹抓好安全生产、经营管理、智能矿山建设、党的建设等年度重点工作,把疫情造成的影响降到最低,向集团公司党政和职工家属交上一份满意的答卷。

衡稳定;大力推进装备升级,不断提升安全高效;坚持对标先进兄弟单位,进位争先,补短板、提效率、降成本、控内耗,以管理促发展、向管理要效益。二是找准破解资金制约的关键点,发扬钉钉子精神,积极落实融资,争主动,往前赶,精心谋划,缜密部署,全面开展贾郭矿的复工复建工作,抓好各个环节,高标准,严要求,全力推进贾郭煤矿的基建进程。三是大力加强党的建设,充分发挥好公司党委领导核心作用,发挥好党支部的战斗堡垒和党员的先锋模范作用,凝聚强大精神力量,营造基层党建的“满园春色”,团结职工,鼓舞职工,凝心聚力,攻坚克难,圆满完成2020年各项工作任务,为集团公司建设全国最大的高效清洁炼焦煤生产基地、实现高质量转型发展作出应有的贡献。

抗击疫情 落实两会精神 一把手访谈

层层压实责任做好疫情防控 全力以赴完成年度基建任务

正明煤业党总支书记 董事长 降兆栋

根据集团公司两会精神,围绕集团公司部署,瑞泰公司正明煤业即刻制定了公司2020年全年及矿井总体建设目标,进一步坚定信心,解放思想,尽全力加快证照办理、融资贷款、技改和基建速度,完成集团公司下达的年度工作指标,加快推进各项基建工程向前开展。新年伊始,一场突如其来的疫情席卷全国,正明煤业党政迅速行动,立即召开专题会,明确机构和职责,把疫情防控当做首要任务来抓,同时推进建设工程项目有序复工。

档”,掌握每一名职工健康状况;加强对全公司职工防疫行为的督促和检查,不断巩固疫情防控工作成效。复工复产方面:严格执行企业相关文件精神,认真研究部署疫情期间复工复产工作,正明煤业积极与左权县应急局沟通,取得了复工复产前的隐患整改的批复,利用煤炭远程教育等平台进行复工前的培训;分批次、分地域对符合条件的返岗人员进行返岗,储备了充足的防控物资。面对不利因素和疫情期间返岗人员相对不足的困难,合理组织人员,实现有序复工复产。目前,正明煤业对复工复产前的隐患进行整改,受疫情影响,我们对正明煤业2020年基建目标需进行了调整,确定全年完成掘进进尺3000米;全年完成投资2.4亿元;2021年实现矿井联合试运转。我们将继续贯彻集团公司相关工作部署,疫情期间积极应对,采取各种有效措施,发扬煤矿工人“特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献”的精神,全力以赴完成年度基建任务。

2020年,一场新型冠状病毒肺炎疫情席卷而来,掀动着全国人民的心。面对疫情,汾西瑞泰正珠煤业公司积极响应党中央、各级政府和集团公司号召,坚决服从指挥,坚持服务大局,坚定必胜信心,以实际行动助推疫情防控和复工复产。

一、提高政治站位,坚决做好疫情防控工作。面对疫情威胁,我们正珠煤业按照“坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策”总

左权县和集团公司做好复工前全员培训通知要求,充分利用“随身学app”载体,加强职工安全操作规程、安全生产法、疫情防控常识和业务知识学习,组织复工复产培训考试10余次,为疫情防控期间复工复产准备工作奠定了坚实基础。其次,公司提前谋划,编制了疫情防控复工复产方案,对采、掘、机、运、通等各生产系统进行全面细致的安全隐患自查自纠,按照“五定五落实”要

实把疫情对生产经营影响降到最低。一是强化安全管控,着力抓好安全生产标准化动态达标活动,认真落实晋中市煤矿安全工作八条措施和煤矿安全生产工作八项举措,深刻汲取安全事故教训,深入开展各类安全专项整治活动,切实提高公司安全保障能力。二是强化目标管理,科学生产组织,狠抓任务分解、措施落地和监督考核,保证全年生产任务有效落实。同时,坚持优化

当前,全集团公司上下正坚持抗疫情、全力复工复产之际,我们新能源公司积极落实集团公司六届二次职代会和2020年党委工作会精神,坚定信心、牢记使命,积极主动抓好疫情防控、安全生产、经营管控、项目等工作,不折不扣地完成好集团公司下达的各项工作任务,做到疫情防控与生产经营“两不误”,为集团公司实现高质量发展贡献力量!

首先,提高政治站位,坚持疫情防控与安全生产两不误。我们坚持以“外防输入、内抓防控”为重点,认真落实疫情防控政策和管理要求,有序组织好安全生产、经营管理各项工作。特别是在安全方面,要牢固树立“安全为天”、“现场为王”、“瓦斯超限就是事故”的理念,严格落实两级集团公司和我公司安全1号文件 and 各项安全管理制度,以责任落实为突破口,坚持开展“双卡双述”、“走动式管理”、“班评估”等活动,进一步完善各瓦斯电站“安全四联锁”,加大现场监管力度、责任追究力度和处罚力度,推动安全管理及质量标准化水平进一步提升,确保安全生产无事故。其次,要围绕提质增效,实现生产检修、经营管控相互促进。坚持向生产要效益、向技改要效益、靠管理提效益的思路,坚持推行契约化管理考核,举全公司之力,齐心协力抓生产、保电量,抓检修、保运行,降成本、增效益,坚决杜绝无计划停机、无计划支出现象;积极抓好贺西、双柳瓦斯发电站关键设备、关键系统的升级改造,提高机组运行效率。同时,要牢固树立“过紧日子”的思想,认真落实经营管控要求和风险防控措施,积极开展预算管理和对标管理,确保圆满完成各项经济指标。三是严格履行依法治企责任,加快完善各类手续,努力扩大发电规模,形成新的经济增长点。2020年,我们要协调有关部门及早完成中兴站资产实质性移交工作,完成中兴、香源两个瓦斯电站的项目备案和所有瓦斯电站环保手续,确保公司合法运营;在争取补贴方面,要落实好财政补贴政策,确保财政补贴到位;同时要

新能源公司执行董事 李云平

提高政治站位 尽职尽责担当

加强疫情精准防控 统筹推进复工复产 奋力开创公司高质量发展新局面

正珠煤业经理 赵俊锁

要求,提高政治站位,第一时间建立起上下联动、群防群治、科学有序的防控体系,出台了疫情防控工作方案,成了4个工作小组,设置了5个疫情防控监测点,24小时做好疫情防控,严格落实职工及家属排查、登记、健康监测,错峰就餐,错峰洗浴,卫生整治,公共区域消杀,出入人员体温检测和相关信息登记等措施,切实做到疫情防控全覆盖、无死角。同时,公司发挥党组织领导核心作用,建立了党总支、党支部、党员三级联防机制,确保了党员包保全覆盖;利用集团公司下拨专项经费,购买并配备了口罩、手套、测温仪、84消毒液、75%酒精等防护物品;积极履行企业责任,捐款捐物10余万元,看望慰问地方乡镇防控一线人员3次,以实际行动支援疫情防控大局,进一步彰显国企责任担当,共同筑牢了疫情防控防线。

求,逐条逐项进行整改落实到位,为确保疫情期间的安全生产做好了“功课”。2月17日,公司顺利通过了山西左权县应急管理局复工复产验收。另外,针对公司外省职工多的情况,实施了“一人一档”、返岗提前上报、返岗前体检、微信扫码、行程轨迹跟踪、健康监测日报告等摸排措施,将职工公寓紧急改造成临时隔离场所,对外省返岗职工分类别进行精准隔离,稳步有序推进了复工复产。

三、提速工作进度,确保实现公司高质量发展。我们要认真贯彻落实集团公司2020年党委会和六届二次职代会精神,坚决落实集团公司“四步走”转型发展战略和“63661”奋斗目标,在做好疫情防控的前提下,狠抓安全管理、达产达标、契约化管理、智能化矿山建设等各项工作,努力把耽误的时间和效益“抢回来”,切

期,开足马力,调动干部职工的积极性,保证公司采掘正常,实现公司达产达标。三是继续深入推行契约化管理,最大限度地挖掘内部潜能,真正激发企业发展的内生动力,全面提升企业发展质量。四是紧密结合集团公司转型发展要求,抓好系统装备完善与改造,大力推进适合矿井复杂地质条件的采掘新装备、新技术,提高矿井科技水平和生产效率,加快智能化矿井建设步伐,确保实现公司高质量发展。

咬定青山不放松,不破楼兰终不还。2020年我们有信心、有决心在集团公司党政的正确领导下,主动作为,勇于担当,切实把各项工作抓细、抓实,为夺取疫情防控和完成年度目标“双胜利”,为集团公司建设全国最大的高效清洁炼焦煤生产基地,奋力开创高质量发展新局面,再创新佳绩,再做新贡献。

二、强化统筹兼顾,稳步有序推进复工复产。首先,公司按照